

# 大漢報

## The Chinese Times

Printers & Publishers  
No. 1 EAST PENDER STREET  
VANCOUVER 4, B.C., CANADA  
Phone MU 5-8941

Established in 1907, is the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.  
Published every day except Sunday and holidays by  
"THE CHINESE FREEMASON"  
IN CANADA  
PUBLISHERS LIMITED

17

Fri, September 17 1965 (Vol. 27 No. 131 Page 1)

地區	零售	每月	每季	半年	全年
本埠	五分	一元五角	四元五角	八元五角	十六元
國內	六分	一元八角	五元五角	十元	十九元
國外	八分	二元	六元	十二元	二十四元

乙巳年 八月廿二日  
廿二日甲戌火牛除  
廿八日秋分

歲次 理髮  
宜 安床  
忌 開倉  
除服

每日箴言  
我子之富貴  
耳過之風吹如  
一秋春越興一

義氣團結  
忠誠救國  
義俠除奸



### 請捐助大公義學

僑教人人有責，影響國家前途！

教育目的，在使人「透澈生命所在，了解生活所在」教育影響後一代，傳諸久遠，可使人由自學到自覺，由無知到有思想，教人安分守己，庶不致一君不君，臣不臣，父不父，子不子，使天下無亂，家庭和睦，社會安寧，唯有教育無類，自由平等博愛由此而生。故文明國家，偉大社會，良好家庭，未有不尊重教育而有成者，若海外設教，使知所本，則又進一步矣。

我中國教育文化，博大精深，和平謙遜，正可與西方物質文明之不足，此決非易言。數千年光輝之祖國文化，若能宏揚海外，定有助於中西文化交流，反提高華人，社會之地位，則又非獨可使華裔土生知所本而已。此故所以僑教有識之士熱切鼓吹，非無因也。

教育既影響人類與國家，且綿澤後代，其使重可知，其非一人一族之事亦可知。此有關中華民族公共之事務，非人人有責，非輩輩盡力，絕不為功。

### 孔子大道成於教育

孔子為魯國寇感大道不行，乃乘桴浮海，周遊列國，仍不行，乃返魯。孔子之周遊列國，仍不行，乃返魯。孔子之周遊列國，仍不行，乃返魯。孔子之周遊列國，仍不行，乃返魯。

美若接管馬來防務  
星則蘇聯建立基地  
(星加坡十七日美聯社電)星加坡首府李光耀最近對美聯社記者表示，聲言倘若美國接管馬來防務，接管馬來西亞的國防事務，實為當地之損失。

越機失事死人數十  
(南越通訊社)南越商業界消息，一架越機於昨日在距西貢東北三百哩之昆崙山起飛後，隨即發生撞山失事，機上九人喪生，其中包括南越農林部長阮廷鸞(譯音)。

蘇聯征月另有計劃  
(維也納十七日美聯社電)蘇聯太空人利安諾夫出此間本屆國際太空天文科學年會之特別會議中，發表言論，透露蘇聯現已計劃於一個長期性乘載太空人的衛星，環繞地球飛行，並且在人類登月之前，先先行太空人在乘衛星飛行途中換班工作的試驗。

突然下最後通牒限期三日退軍  
中共限令印軍  
撤離中印邊境  
印度緊急開會，決定為自由而戰，空氣頓呈緊張，中印邊境戰事已箭在弦上。

印拒巴國停火條件  
(新德里十六日路透電)印軍首相沙斯特里向國會報告，謂印巴兩國在克什米爾之和平談判，因印巴兩國舉行高層會議，以尋求解決克什米爾衝突之新辦法。

約但河改流計劃受阻各國裂痕顯露  
阿聯高峯三屆會議  
(卡薩布蘭加十六日美聯社電)阿拉伯國家聯盟第三屆高峯會議，在約但河改流計劃受阻，而阻礙以色列內河但流之水，各國代表意見不一，該項計劃面臨阻礙。

聯大下星期二開幕  
美大使評印巴中共  
(華盛頓十七日美聯社電)駐聯合國美大使馬基爾保昨日對記者發表談話，謂美將支持印巴兩國於下星期二開幕之聯合國調停印巴戰爭之成功希望，以增進印巴兩國之合作。

旅英華僑四萬五千  
三萬五千來自香港  
(倫敦合衆社電)據最近出版之「一九六五年華僑年鑑」透露，僑居英國之華人現存約有四萬五千人，而且還在繼續增加中。

美國人賦詩頌華僑  
(大陸紐約訊)最近有一位七十餘歲的紐約市民瑪麗·戴爾女士，在幫忙英和黨與西德選民時，曾就其學生觀察所感，作成一首「華頌」，獻給紐約華僑公民，大意如下。

加國已成各地專門技術人才出路對象  
港醫學生護士紛來加  
(香港訊)據英文報載，基於本港醫院小如之環境，女護士正向外謀職而政府醫生之辭職亦日多。相信內外醫生擬改行私人執業，而女護士則放於可憐境況待遇之海外，在五、六、七、三個月間，有四十二名護士得本港加拿大移民局入境簽證，另有四十九人辦理申請中。

巴西共黨勢力復萌  
昨為警方突擊拘捕  
(巴西里約熱內盧訊)巴西共黨勢力復萌，昨為警方突擊拘捕，共黨企圖製造恐怖氣氛，最近里約熱內盧發生一宗恐怖事件，其中有許多槍械，巴西十四個月前左翼總統高拉特見逐以後，風平浪靜，僅此一戰，亂象復萌，巴西最近在各地散放傳單，號召支持高拉特份子佈倫哥總統之反共政府。

李秀英荷李活拍片  
方禹嫁連震東公子  
(三藩市訊)中國小姐李秀英已進入美國米高梅影片公司，將在第一部美國歷史巨片中扮演一名東方少女，她是這部影片中的唯一女主角，李秀英於八月底在電話中告訴美國記者，謂她已離開了美國廣播公司記者夏和女士，謂她已離開了美國廣播公司記者夏和女士，謂她已離開了美國廣播公司記者夏和女士。

一女夜行三男輪姦  
公裸體為清潔  
(三藩市訊)最近有自稱「性自由同盟會」之會員，在水族公園海灘持牌示威，並裸體游泳，當時引起公眾不滿及遊客圍觀，是日中午時分，由二十歲青年打沙灘巡邏起獲證，一性乃清潔，法律污穢，隨即引起記者前來採訪，警方接得報告後，亦到場維持秩序，未幾，性自由同盟會會員果到海灘來持牌示威，其標語包括「愛爾斯」，「支持自由企業，承認娼妓」，「反對對白之身認爲可恥」，「裸體游泳」，其中有兩女性會員，沙士及愛恩色，俱廿一歲，在海中完全裸體，被警察捕去。

西藏自治選出主席  
(拉薩新華社訊)西藏自治區第一屆人民代表大會第一次會議，選出了西區自治區主席，副主席和自治區人民委員會委員，選舉結果是：阿沛·阿旺晉美當選為自治區主席。

水工卸卸埋葬兩人  
數十木工離職返家  
(訊)七十五名木工，因在此間進行建築工程時，因木工離職返家，數十木工離職返家。